Potensfunktion och kvoten mellan
tva areor

Alla uppgifter som eleverna behdéver finns i tns-filen.
Man ska alltsa bestimma kvoten mellan areorna éver
och under kurvan mellan de tva linjerna. Arean som
begransas av de tva roda linjerna och axlarna ar i
detta fall 1 areaenhet.
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Nar x = 2 sa blir forst konstruktionen sa har.
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Sidorna i rektangeln &r nu 2 och 22.
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Ovan visar vi resultatet for ett godtyckligt varde c.

Rektangelarean blir ju hir c-c? =c>. Vi far virdet 2.
Kvoten blir alltsa 2 for alla varde pa c. Hur blir det for

funktionen y=x3? Vi provar.

Man borjar att ana ett monster.
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Har kommer nu slutligen den verkliga generalise-
ringen. Vi far resultatet n. Kvoten blir alltsa n for alla

potensfunktioner pa formen y =x". Giller detta dven

nar n inte ar ett heltal? Man kan algebraiskt visa att

resultatet blir n genom att férenkla uttrycket
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